

# Финиш – ради старта!

**НАША ИНИЦИАТИВА** В селе Балезино открыли спортивную площадку, построенную при трудовом и финансовом участии населения

**Ю. Шмелёва**

фото А. Миронова

Не прошло и года, как в селе Балезино появился спортивный объект – хоккейная коробка, и вот снова звучит село, знакомые фамилии хоккеистов, но финиш трудового пятимесячного забега с препятствиями происходит на новой многофункциональной площадке – единственной в районе! Издалека доносятся слова песни «Стадион! Стадион! Сотни глаз со всех сторон, стадион!» – идёт подготовка к торжественному открытию красавицы-площадки: настраивается аппаратура, оформляется место, раскладываются коробки, выносятся декорации... Здесь суета за полтора часа до начала. Мы как будто знали, что так оно и будет, поэтому беседу с Аллой Головковой, главой администрации МО «Кожильское», организовали раньше, до мероприятия.



- Ещё в августе прошлого года мы с жителями села определили проблемы для участия в программе «Наша инициатива» в рамках реализации проектов развития общественной инфраструктуры в республике, основанных на местных инициативах. Поскольку в двух школах на территории села нет спортзала, проект по обустройству спортивной площадки поддержало большинство. К тому же, мы поставили в основу не только интересы детей, подростков, но и подумали о взрослых – на стадионе они могут заниматься даже если не командными видами спорта, то бегая по дорожке или упражняясь на уличных тренажёрах. Таким образом, проект объединил все категории населения.

“ Надо сказать, что каждый шаг проекта сопровождался вопросами: А поддержат ли его? Поддержали. А соберём ли деньги? Собрали. А помогут ли спонсоры? Помогли.

Все процентные соотношения по вкладу в проект мы выдержали, получили от республики миллион. Началась реализация. Время выпало на период пандемии, поэтому в масках и с соблюдением мер безопасности. И вот здесь стало понятно, что те небольшие трудности, с которыми мы



сталкивались на подготовительном этапе, называются «как по маслу». За все субботники, которых было около двадцати, нам пришлось столько рисковать!

Первоначально площадка с резиновым покрытием три в одном – для игры в волейбол, баскетбол и мини-футбол – должна была находиться в другом месте. Раскрываем секрет: после того как мы подготовили место под неё, обнаружился плывун – в насыщенном водой грунте не соорудить надёжный объект, поэтому было решено перенести её, а значит, убрать дёрн на новом месте, повыше. Команду, конечно, это не смущило, работы продолжились. Но тут в дело вмешались археологи. «Стоп. Здесь находятся предметы культурного наследия», – сказали нам.

В режиме ожидания мы пребывали около месяца. Что дальше? Повис огром-

ный знак вопроса. Сотрудники Удмуртского государственного университета принимают решение – нужно провести спасательные археологические полевые работы на выявленном археологическом объекте при хозяйственном освоении земельного участка. Огромная благодарность Елизавете Михайловне Черных, профессору кафедры истории Удмуртии, археологии и этнологии, которая взялась за исследование территории на стадионе и, в частности, вывезенной в процессе работы земли. Результат спасательной работы на данный момент описан в научном труде на 38 страницах: найденные осколки посуды и фрагменты утвари созданы человеком более ста лет назад. Так мы неожиданно для себя решили ещё один вопрос: «Сохранили ли? – Сохранили!»

*Продолжение на стр. 2*